



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ 2016 г.

№ 75-76 [8522-8523]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное
приложение
газеты
«Пятигорская правда»



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНКРЕТНО:

Равняясь
на ветеранов

[стр. 2]



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ
ИГРА:

Воспитать
чувство
патриотизма

[стр. 2]



КОНКУРС:

Живы
в нашей
памяти
солдаты

[стр. 6]



НАГРАЖДЕНИЕ:

Весна —
талантливым
студентам!

[стр. 6]



По волнам
связи

Совсем скоро, 7 мая, будет отмечаться День радио. Эта дата вошла в историю мировой науки и техники в 1895 году, когда на заседании Русского физико-химического общества российский физик Александр Попов выступил с докладом и демонстрацией созданного им первого в мире радиоприемника, осуществлявшего сеанс радиосвязи.

В 1945 году 7 мая в СССР широко праздновалось 50-летие со дня данного события, в связи с чем правительство страны приняло решение считать эту дату ежегодным Днем радио, что позднее было утверждено и Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года. И, кажется, со всем недавно россиянин Попов и итальянец Маркони пытались преобразовать электромагнитные колебания в человеческую речь, а менее века тому назад детекторные приемники с научниками воспринимались как чудо.

Но уже сегодня радио, телевидение, мобильная связь стали естественными атрибутами нашей жизни. Представители молодого поколения может показаться, что радио — это какой-то пережиток прошлого, которому нет места в эпохе цифровых технологий и новых форматов. На самом деле они стояли у истоков. Действительно, принцип передачи звука на расстояние невероятно прост: в радиопередатчике формируются колебания определенной частоты (волны), на них накладывается звук, который нужно передать — это может быть голос или музыка. Такой высокочастотный сигнал излучается в пространство, где его улавливает антенна радиоприемника, система фильтров которого выделяет его с нужной частотой, затем детектор извлекает из него полезный сигнал.

Радиоволны существовали с момента возникновения вселенной, но человечеству они стали известны только после того, как в конце XIX века их изучением занялись Джеймс Маквелл и Генри Герц. Тема оказалась необычно привлекательной для физиков всего мира, и вскоре был изобретен способ передачи информации на расстояния посредством радиоволнового излучения. Радиоволны — это не только связь: это и военная радиолокация, метеорологические приборы, георазведка, медицинские и бытовые изобретения и многое другое. Телевизионный сигнал, сотовая связь и wi-fi по сути представляют собой измененные радиосигналы. Так что современный информационный бум — результат труда многих поколений ученых, инженеров и техников, поэтому День радио своим профессиональным праздником справедливо считают работники телевидения, радиовещания, почтовики и связисты, его отмечают преподаватели, студенты и выпускники всех радиофизических факультетов страны.

Вот уже много лет в столице СКФО на базе редакции газеты «Пятигорская правда» существует «Радио Пятигорска». Три раза в неделю на его волнах выходит программа «Город», которую с удовольствием ждут несколько тысяч преданных радиослушателей. ■

Светлый праздник

Христос воскресе, православные!



Праздник
Светлого
Христова
Воскресения —
один из самых
важных в
жизни каждого
православного.
В честь этого в
ночь перед ним
во всех храмах
России,
начиная от
Камчатки и
заканчивая
Калининградом,
проходили
богослужения и
многие другие
мероприятия.
Пятигорск,
конечно же,
не исключение.

ТАК, уже с полуночи субботы жители и гости столицы СКФО могли освятить куличи, пасхи и крашеные яйца в местных храмах и церквях. А ближе к ночи в них же собирались верующие для традиционного пасхального богослужения. В кафедральном соборном храме Христа Спасителя, который располагается в самом центре Пятигорска, уже с 11 вечера наблюдалось большое количество людей. Пасхальницу, крестный ход, пасхальную заутреню и Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста в Спасском соборе во Имя Христа Спасителя, исполненного расслабленного у Овчей купели совершил архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт.

Благодатный огонь, который обычно доставляется в Пятигорск в первой половине воскресенья, на этот раз горел на престоле уже на ночной службе. Сюда его привез лично губернатор

Ставропольского края Владимир Владимирович, который впоследствии присутствовал на пасхальной службе вместе с главой столицы СКФО Львом Травневым.

Но даже после такой серьезной и длительной ночи для многих присутствующих праздник не закончился. Отдохнув после богослужений, жители и гости города вновь пришли к собору в подвале воскресенья, где их уже ждала дневная торжественная программа «Пасхальная радость».

Его организация полностью взяла на себя управление культуры администрации столицы СКФО. Концертную программу благословил сам архиерей.

— «Христос воскресе» — эти слова всегда звучат не просто так, а становились сутью человеческой жизни. Ведь своей победой над смертью, грехом и проклятием Христос даровал нам

человечность, которая, начавшись на земле, может быть продолжена и в вечности. Сегодня мы призваны к тому, чтобы эту победу не только созерцать со стороны, но и стать ее носителями и продолжателями, а в итоге ее совершенителями, — поздравил жителей и гостей Пятигорска с Пасхой архиепископ Феофилакт.

В этот день праздничную атмосферу для пятигорчан создавали практически все творческие коллективы города, к ним присоединился и архиерейский хор Спасского собора. А в начале торжества зрителям бесплатно раздавали куличи и яйца, которые представили пятигорские молочный и хлебокомбинат. Помимо концерта здесь проводились мастер-классы, игровые развлекательные программы не только для детей, но и для взрослых.

(Окончание на 2-й стр.) ▶

Накануне праздника

Готовимся ко Дню Победы

Заседание очередного организационного комитета по проведению торжественных мероприятий, посвященных 71-й годовщине Великой Победы, прошло в Пятигорске. Лев Травнев.

ГРАДОНАЧАЛЬНИК напомнил о том, что 9 Мая — главный национальный праздник всей страны, подготовка к которому требует максимального участия. Глава потребовал ускорить ремонт дорог, приведение в порядок территорий, работы по озеленению и подчеркнул: «Городу нужна ежедневная работа. Нужны другие темпы, подходы. Не доклады, а реальные дела».

Тем не менее, на сегодняшний день удалось запустить большинство городских фонтанов, разместить рекламные носители с символикой Победы. Ремонт памятников будет осуществлен в ближайшие дни. Вместе с тем, сейчас проводится проверка архитектурной подсветки знаковых объектов города, и в случае обнаружения неисправностей необходимо устранить недочеты.

Обсуждая программы мероприятий, Лев Травнев уделил внимание немаловажным деталям. Так, для самых главных участников торжеств — ветеранов — будут предусмотрены традиционно лучшие места для обзора парадного шествия и участие в благотворительном обеде в кафе «Канатка». О старшем поколении позаботятся



ние участников праздника и автотранспорта, подъезды и площадки. Афиша праздничных мероприятий вместила в себя не только основные торжества, но и события, приуроченные ко Дню Победы, организуемые в микрорайонах города. В целом победный марафон в Пятигорске пройдет в течение шести дней.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

Фото Александра ПЕВНОГО (из архива редакции).



РЕПОРТЕР
диктует
в номер

Сев яровых завершен

На ежедневном рабочем совещании в правительстве края под председательством губернатора Владимира Владимирова обсужден ход весенних полевых работ.

По информации краевого министерства сельского хозяйства, к настоящему времени сев яровых культур на Ставрополье полностью завершен — работы были проведены на площади 895 тысяч гектаров. В том числе, подсолнечник посеян на 256 тысячах гектаров, кукуруза — на площади 183 тысяч гектаров. Как сообщил губернатор первый заместитель министра сельского хозяйства края Алексей Руденко, сегодня на территории Ставрополя в целом складываются благоприятные условия для посевов погодные условия.

Радоница будет постоянным выходным

Губернатор Владимир Владимиров поручил правительству края подготовить законопроект об установлении Радоницы выходным днем в Ставропольском крае на долгосрочный период.

Необходимо совместно с руководством

епархий края составить список дней, на которые выпадает Радоница, хотя бы до 2049 года, и внести такую инициативу в Думу Ставропольского края, — отметил Владимир Владимиров на ежедневном рабочем совещании в правительстве региона.

Напомним, что Радоница (день поминования усопших), выпадающая в этот год на 10 мая, была объявлена на Ставрополье выходным днем по инициативе губернатора. Соответствующий законопроект был поддержан краевыми депутатами.

В рамках «Вахты Памяти» пятигорские ветераны побывали в городе Малгобеке.

Возглавил делегацию представитель пятигорского ветеранского движения Микаил Черкевич, чей отец в сороковые годы освобождал Малгобек. Для пятигорчан была организована ознакомительная экскурсия по городу, ветераны посетили музей боевой и трудовой славы, сквер Памяти Славы, а также другие памятники города. Приветствовал делегацию заместитель главы администрации Малгобека Мухамад Коригов. В свою очередь, представители Совета ветеранов Пятигорска выразили огромную благодарность за теплый прием и искреннее отношение к ветеранам и участникам войны.

Соб. инф.

Выборы-2016

Ответственное решение (кандидаты о себе и о стране)



В сентябре вся страна примет ответственное решение, проголосовав за тех или иных кандидатов на посты глав городов, регионов, членов в местные и федеральный парламенты. И важно уже сегодня понимать, кто претендует на роль народных избранников, которые будут представлять интересы населения на государственном уровне. Партия «Единая Россия» — единственная в Российской Федерации, которая прозрачно и открыто представляет тех, кто уже летом вступит в активную предвыборную гонку. 22 мая состоится так называемое внутрипартийное предварительное голосование, по итогам которого станет ясно, кто из единороссов поборется за победу на выборах-2016. Получающие в них смогут абсолютно все россияне. А пока кандидаты представляют себя электорату, отвечают на вопросы граждан, делятся своим видением работы в Госдуме, участвуют в дебатах. Так, на днях в Пятигорске прошла встреча пяти кандидатов с главой города Львом Травневым и членами местного отделения партии «Единая Россия».

ЗАЙВИТЬ о себе пришли Виктор Бородай, Николай Каширин, Михаил Маркелов, Александр Мещеряков и Илья Юрчишин.

— Впервые каждый из нас может влиять на состав кандидатов, баллотирующихся в Государственную Думу, внести свой вклад в формирование открытой и профессиональной законодательной власти. На территории Пятигорска 22 мая, в день проведения предварительного голосования, будет открыто 15 избирательных участков, куда сможет прийти каждый гражданин и отдать свой голос за того или иного кандидата, — отметил Лев Травнев, открывая встречу.

Далее он представил кандидатов и по очереди дал им слово.

Первым к трибуне вышел Виктор Бородай. Он рассказал, что является уроженцем Ставропольского края — родился и вырос в Курске

(Окончание на 2-й стр.) ▶

Ответственное решение (кандидаты о себе и о стране)



► (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Михаил Маркелов, хотя и родился в другом регионе, в частности в Москве, признается, что практически вся его биография связана с Северным Кавказом. Говорят даже, что, побывав здесь раз, сложно сюда не вернуться. Так, при участии Михаила Маркелова были созданы Общественный совет Северо-Кавказского федерального округа, Комиссия Северо-Кавказского федерального округа в составе Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества и другие общественные объединения.

Его местом работы на данный момент является Государственная Дума. Федерального Собрания Российской Федерации.

Александр Мещеряков также обращался к присутствовавшим, как к землякам. Он родился в Минеральных Водах. Учился в Саратове, где позже защитил кандидатскую диссертацию по юриспруденции. Своим главным достижением считает участие в написании так называемого саратовского проекта Конституции Российской Федерации. Многие положения оттуда вошли в окончательный вариант главного документа страны. Александр утверждает, что свой основной задачей в Госдуме видит участие в принятии жизненно важного закона о КМВ.

Самым молодым кандидатом, пришедшем на встречу с пятигорскими единороссами, был Илья Юрчишин. Он известен в столице СКФО как яркий молодежный политик.

— Я решил принять участие в предварительном голосовании, чтобы доказать, что у молодежи есть возможность проявить свою гражданскую позицию и быть сопричастными к законодательной власти, — отметил Илья Юрчишин.

После выступления всех кандидатов участники встречи задали им вопросы. В основном спрашивали о строительстве новых дорог, доступном жилье для молодых семей, воспитании подрастающего поколения, образовании, приватизации курортных здравниц, повышении пенсионного возраста и т.д.

Дарья ВОРОПАЕВА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

► (Окончание. Начало на 1-й стр.)

НАПРИМЕР, любой из присутствующих мог собственноручно изготовить поделку в виде яйца с пожеланием, а затем украсить им одно из декоративных деревьев, находящихся прямо перед сценой. Также каждый из жителей и гостей Пятигорска в течение дня имел возможность побывать в переносной колокол. Кстати, говорят, что именно он разгоняет все печали и символизирует радость.

После завершения фестиваля православных пятигорчан ожидала Царская вечерня, которую вновь возглавил архиепископ Феофилакт, а помогали ему в этом настоятели храмов города.

«Дни Светлой Христовой Пасхи, дни счастья и надежды» заключены не только в нас самих. Ведь этой радостью мы делимся с теми, кто рядом. В эти пасхальные события призывают всех нас стать щедрой рукой, открытой для нуждающегося человека», — обратился к верующим владика.

Во время пения архиерей делился Благодатным огнем со всеми молящимися. Сразу же после проповеди, с которой архиепископ Феофилакт обратился к прихожанам, все присутствующие получили от него по сладкому подарку.

Надежда АНДРИЯНОВА.

Конкретно

В преддверии Дня Победы состоялась встреча губернатора края Владимира Владимирова с председателями районных и городских Советов ветеранов.

— Практически все, что окружает нас, чем мы живем сегодня, создано вами или основывается на ваших достижениях. Об этом знают те, кто рос, видя своих близких — участников войны и равняясь на них. И это знание мы обязаны передать детям, а они — своим. Тогда никто не разорвет преемственность поколений, — отметил, обращаясь к ветеранам, глава региона.

подготовке к празднованию в крае грядущего Дня Победы. Состоялся диалог о вопросах, волнующих пожилых ставропольцев, о направлениях дальнейшего развития патриотической работы с молодежью, взаимодействии ветеранской общественности и органов власти.

Несмотря на непростую экономическую ситуацию, поддержка общественных организаций вете-



ранов из краевого бюджета будет сохранена, — подчеркнул губернатор.

Отметим, что в этом году за счет средств краевого бюджета запланирован ремонт жилья 350 ветеранов, финансирование составит 30 миллионов рублей.

Еще 50 ветеранов Великой Отечественной — инвалидов и участников войны, жителей блокадного Ленинграда, вдов погибших и умерших ветеранов обретут новое жилье. Для этого будет использовано более 47,6 миллиона бюджетных рублей.

Соб. инф.

Культура речи



Рубрику ведет
Сергей ДРОКИН,
главный редактор
НОЧУ «Газета
«Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

Вильяма Шекспира нет уже четыреста лет. Но он незримо и сегодня среди нас, герой его в жизни 21-го века не утратил значимости: цитаты, афоризмы, крылатые слова и др. впечатляются в современную речь. Напомним некоторые из них.

БЫТЬ ИЛЬ НЕ БЫТЬ –
ВОТ В ЧЕМ ВОПРОС

Так начинается монолог Гамлета в одноименной трагедии в переводе Н. А. Поплова (1837), д. 3, явл. 3. Цитируется (иногда только первая, а иногда вторая половина фразы) как вопрос, властно требующий решения перед новым серьезным шагом.

МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО

Заглавие комедии Шекспира (1600), ставшее поговоркой.

НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНЕЕ НА СВЕТЕ

Слова герцога в «Ромео и Джульетте» (1597) Шекспира, которыми заканчивается эта трагедия. Из многочисленных стихотворных переводов «Ромео и Джульетты» на русский язык источником этой фразы, по-видимому, является перевод Н. П. Грекова (1810–1866), напечатанный в «Своечке», 1862, кн. 4, хотя здесь дана иная последовательность слов:

Печальнее нет повести на свете,
Как повесть о Ромео и Джульетте.

РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА

Герои одноименной трагедии Шекспира. Имена их стали нарицательными для юной пары влюбленных.

СЛОВА, СЛОВА, СЛОВА

Так Гамлет в одноименной трагедии Шекспира, д. 2, сцена 1, отвечает на вопрос Полония: «Что вы читаете, принц?»

И мало горя мне, свободно ли печать
Морочит глухов, иль чуткая цензура
В журнальных замыслах стесняет
балагра.

Все это, видите ли, слова, слова, слова.
(А. С. Пушкин, из Пиндемонта)

УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ

Так озаглавлен первый русский перевод (1843) комедии «The Taming of the Shrew». Автор перевода Н. Х. Кетчер. Другие переводчики давали комедии иные названия («Образумленная злая жена», «Усмирение своеобразной» и т. д.). Сюжет пьесы Шекспира: приключения непокорной жены, перевоспитываемой мужем. Выражение «укрощение строптивой» применяется, когда говорят о перевоспитании трудных характеров, а также по поводу насилиственных мероприятий, направленных против протестов в какой-либо области.

И ТЫ, БРУТУ?

В tragedии «Оний Цезарь» (д. 3, явл. 1) с такими словами (в оригинале на латинском языке: «Et tu, Brute?») умирающий Цезарь обращается к Бруту, находившемуся в числе заговорщиков, напавших на него в Сенате. Историки считают это фразу легендарной. Марк Юний Брут, которого Цезарь считал своим сторонником, стал во главе заговора против него и был одним из участников его убийства в 44 г. до н. э. Цезарь при первой же нанесенной ему ране, как сообщают в его биографии Светоний, только вздохнул и не произнес ни одного слова. Однако тогда же, добавляет Светоний, рассказывали, что Цезарь, увидя наступавшего на него Брута, воскликнул по-гречески: «И ты, дитя мое?» Но по tragedии Шекспира легендарная фраза Цезаря стала крылатой для характеристики неожиданной измены друга.

ГАМЛЕТ

Герой одноименной tragedии (1603). Имя его стало нарицательным для человека, всегда во всем сомневающегося, погруженного в размышлении, неспособного действовать быстро и решительно.

Христос воскресе, православные!



Фото Александра ПЕВНОГО.

Обрести новую жизнь

После освобождения у меня возникла масса проблем, как только узнавали, что я судим, мне отказывали в трудуустройстве. И я не стал искать трудовых путей для разрешения проблем — снова стал копаться, красть... Я опять оказался в тюрьме. И так мое употребление стало чередоваться с отсидками в колониях нашей необъятной Родины.

Тем не менее, я не оставил надежды избавиться от своей зависимости и обращалась за помощью в «сектантские» деструктивные реабилитационные центры, где вся «помощь» заключалась в непрерывной физической работе, за которую я получал зарплату суточную. Хотя изначально мне говорили, что мне не стоит с ними связываться, так как они наживаются на чужой беде.

После последнего освобождения я твердо решил завязать, так как лишился всего, что мне было дорого: умерли мама, жена, и я остался один на один со своей проблемой. Но снова надолго меня не хватило. В одной из компаний я попробовал новый легальный наркотик — соль, который развлекали как совершенно безвредный, и приобрести его не составляло труда. Спустя некоторое время, когда это стало эпидемией и от соли погибло очень много

людей,

молодежи, спохватилась полиция и приправила соль к наркотикам, но было поздно...

Я реально погибал, когда мой знакомый привез меня в реабилитационный центр для наркозависимых при Пятигорской и Черкесской епархии, где благодаря Правительству Ставропольского края я получил квалифицированную помощь. Только здесь я ощутил заботу, при этом никто от меня ничего не требовал взамен.

Знаю, что сегодня тысячи людей с подобной судьбой ищут выход из похожей ситуации, но, встречая препятствия, опускают руки, тем самым подливаясь себе приговор. Не могу молчать, хочу, чтобы моя история помогла хотя бы некоторым найти выход и обрести новую жизнь.

Сердечно благодарен всем сотрудникам реабилитационного центра!

8 (962) 425-35-45 —
телефон реабилитационного центра
для наркозависимых Пятигорской
и Черкесской епархии.

Покатался...



Приговором Пятигорского городского суда признан доказанным, что гр. О.

21 сентября 2014 года в 18 часов 50 минут, являясь участником дорожного движения и будучи обязанным в соответствии с п. 1.3. Правил дорожного движения Российской Федерации знать и соблюдать относящиеся к нему требования Правил, знаков и разметки, в нарушение п. 2.1.1, 2.7 ПДД РФ, не имея права управления транспортным средством, находясь в состоянии опьянения, управляя не зарегистрированным в установленном порядке мотоциклом «СЕЛС СБ 200» без регистрационного знака, придавшим ему на право личной собственности, движаясь по ул. Большничной г. Пятигорска со стороны пр. Калинина в направлении ул. Урицкого, легкомысленно относясь к требованиям ПДД РФ,

предвидя возможность наступления общественного опасных последствий, без достаточных на то оснований, самонадеянно рассчитывая на предращение этих последствий, не соблюдая п. 10.1 ч. 2) ПДД РФ — есть нарушение лицом, управляющим транспортным средством, Правил дорожного движения, находящимся в состоянии опьянения, нарушение мер по снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства и возле дома № 22 ул. Большничной г. Пятигорска совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, создав тем самым опасность и причиняя вред, что запрещено требованиями п. 1.5 (ч. 1) ПДД РФ.

В результате нарушения гр. О. Правил дорожного движения несовершеннолетнему пешеходу

в совокупности причинили тяжкий вред здоровью,

в том числе с временным ограничением

функций организма, что является опасным для жизни.

Действия гр. О. квалифицированы судом по ч. 2 ст. 264 УК РФ — есть нарушение лицом, управляющим транспортным средством, Правил дорожного движения, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

Приговором суда гр. О. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264 УК РФ, ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права управления транспортным средством сроком на три года.

Г.Р. ГАВРИЛОВ, помощник прокурора.

